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Odhod in težave med vožnjo. 
Dne 3. avgusta 1492, na petek, je bil 

odhod, potem ko je opravil Kolumb 
ter spremstvo sv. spoved, prejeli so sve
to obhajilo, se spravili z Bogom in iz
ročili načrt njegovi previdnosti. Slovo 
od luke Palos je bilo zelo žalostno, 
kakor bi odjadrali smrti nasproti in 
Kolumb se je moral zavedati, da bo 
zahtevala večina pri kakih težavah vr
nitev in ga bo pustila na cedilu. Da 
bi izsilili mornarji povrat, so zlomili 
v tretji noči po odhodu krmilo na eni 
ladji. Štiri tedne se je mudil Kolumb 
na Kanarskih otokih, predno je bila 
vstavljeno novo krmilo. 

Dne 6. septembra sq se odpeljali v 
Jezusovem imenu od otoka Gomera in 
se podali na do tedaj popolnoma ne
znano morje. Moštvo je stokalo ter ja> 
dikovalo, zdelo se jim je, da jemljejo 
slovo od domovine, od vsega, kar jim 
je bilo ljubo in drago in kakor bi se 
podali v svet skrivnosti ter strahote. 
Ni bila malenkost, se podati v popol
no negotovost s tremi jadrnicami z na 
upor pripravljenimi mornarji in je 
zmogel kaj tacega le velikan, kakor je 
bil Kolumb. 

Vodil je dvojni račun glede morskih 
milj, katere so prevozili. Eni tozadev
ni zapiski, ki so bili vedno odprti, so 
bili za moštvo, da bi mu ne upadel po
gum; drugi dnevnik je vodil Kolumb' 
z resničnimi podatki za kralja. Na sre
čo je bilo vreme med celo vožnjo zelo 
ugodno. Kolumb sam beleži: »Jutra so 
bila osvežujoča, kakor spomlad in smo 
pogrešali le žvrgolenje škrjančkov.« 

Vse se je zganilo na ladjah, ako so 
zadeli ali zagledali kaka nova zname
nja. Jata letečih ptic je vzbudila v mor
narjih trdno prepričanje, da so že v 
bližini suhe zemlje. Zopet je preplašil 
moštvo vedno ugodni veter. Mornarji 
so si domišljali, da piha veter od vzho
da proti zapadu in jim bo onemogočil 
vrnitev na Špansko. Ko se je premak
nila magnetna igla, ne da bi bil kedo 
znal zakaj, so postali malodušni. Še 
vedno se ni prikazala zaželjena zem
lja. Mornarji so godrnjali očito proti 
blaznežu, ki plove v negotovost, le da 
bi si pridobil ime. 

Naenkrat so.postali znaki o bližnji 
zemlji tako očiti ter raznoliki, da je 
uskočil obup v radostno prepričanje. 
Majhni ptički so prifrčali na ladjo. 



Njih brezskrbno žvrgolenje je pričalo, 
da ne morejo biti od daleč, ker sicer 
bi bili utrujeni in bi ne prepevali! Vi
deli so rastline, ki so jim priplavale 
nasproti še čisto zelene, kakor bi bile 
pravkar utrgane. Ko pa se še drugi 
dan za temi oznanjevalci ni prikazala 
zemlja, je bilo moštvo vse potrto in 
jje zahtevalo vrnitev. 

Nekateri nezadovoljneži so že bili 
sklenili, da bodo vrgli admirala v 
morje, se vrnili in doma bodo rekli, 
da je padel sam v valove. Upor j,e za
drževal le odločen Kolumbov nastop 
in pojav, da se je veter obrnil. — »Ta 
proti veter,« beleži Kolumb v dnevni
ku, »mi je prihitel na pomoč. — Moji 
ljudje so se penili od nevolje v prepri
čanju, da tukaj ne veje nobeden veter, 
ki bi jih ponesel nazaj na Špansko.« 

Dne 10. oktobra se je polastil moštva 
splošen strah, zahtevalo je med grož
njami povrat. Admiral se ni vdal, ni 
obljubil, da se bo vrnil, ako se ne bo 
prikazala tekom treh dni suha zemlja, 
ampak je le izjavil, da se je podal na 
pot, da bi dosegel Indijo, katero bo 
tudi našel ž božjo pomočjo. »Večni 
Bog,« je izjavil pozneje Kolumb pogo
stoma, »mi je podelil pogum ter moč, 
da sem se ustavljal uporu.« 

Odkritje novega sveta. 
Dne 11. oktobra 1492 je bilo pa že 

očito, da morajo biti v bližini zemlje, 
ker je bilo videti v noči iz daljave luč. 
V petek 12. oktobra, zjutraj ob 2. uri 
je bilo oddano dogovorjeno znamenje 
— strel iz topa in klic »zemlja— zem
lja«, in v resnici so zagledali pri svi
tanju ravno ter lepo pokrajino Guana
hani, ki je bila vsa pokrita z zelenim 
drevjem. 

Spustili so sidra ter čolne. Oblečen 
v škrlatni plašč, s kraljevo zastavo v 
roki, je stopil Kolumb kot prvi na su
ho, pokleknil, poljubil zemljo in se za
hvalil solznih oči Bogu. Kljub vsem 
težkočam in nevarnostim je dokončal 
svoje veliko delo! Skrivnost velikega 
svetovnega morja je bila pojasnjena. 
Njegovi načrti — še pred kratkem za
smeh učenjakov, so bili na višku zma
goslavja! Pridobil si je slavu, ki mora 
trajati tako dolgo, dokler bo stal svet! 

Celotno spremstvo je sledilo njego
vemu vzgledu. Molili ter peli so za
hvalno pesem in postavili znamenje 
svetega križa; srca vseh so prekipevala 
hvaležnosti! Najbolj zagrizeni hujska
či na upor so poljubljali admiralove 
roke. 

Kolumb je vstal, potegnil meč in raz
vil je kraljevo zastavo in je vzel otok 
v imenu kralja in kraljice v posest 
ter mu dal ime »San Salvador«. Bil je 
sedaj veliki admiral in vrhovni uprav
nik otoka ter celega ozemlja in vsi 
spremljevalci so mu prisegli zvestobo. 

* 
Katoliška vzgoja. Po vsej Ameriki 

f re glas o potrebi katoliške vzgoje, 
kofje, duhovniki, katoliški vzgojite

lji, vsi so te dni povzeli besedo kakor 
en mož, besedo o naši bodočnosti. — 
»Katoliška šola je naša orožarna, kjer 
oborožujemo svojo mladino za boj in 
Kristusovo stvar. — Katoliška šola je 

naša njiva, ki naj nam da zdravega 
klasja moških katoliških src, ki bodo 
vedno zdravo žito v žitnici Kristusovi 
breiz ljulike in plevela. Dolžnost nas 
vseh je, da se pobrigamo in se trudi
mo za čim večji uspeh naših šol. Ka
toliška šola je merilo našega katoli
čanstva, naše vere in našega dela.« 

Tečaji duhovnih vaj do konca 1930. 
Za duhovnike: od 6. do 10. oktobra; 
od 13. do 17. oktobra. Za organiste: od 
17. do 21. novembra. Za može: od 31. 
oktobra do 4. novembra; od 13. do 17. 
decembra. Za mladeniče: od 25. do 29. 
oktobra; od 10. do 14. novembra; od 
29. novembra do 3. decembra; od 6. 
do 10. decembra. Vsak tečaj se začne 
zvečer prvega in konča zjutraj dru
gega zgoraj imenovanih dni. Udeležen
ci naj bodo v »Domu« do 6. ure zvečer 
prvega dne. Za udeležbo naj se pravo
časno priglase. Oskrbnina znaša 120 
Din. — Vodstvo »Doma duhovnih vaj«, 
Ljubljana, Zrinjskega cesta 9. 


